

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 33 (4711)  
Год издания 40-й

Четверг, 17 марта 1977 года

Цена 2 коп.

## Пленум районного комитета КПСС

15 марта в зале заседаний райкома партии состоялся седьмой пленум районного комитета КПСС.

С докладом «Об организаторской работе членов райкома партии по выполнению постановления 24-й отчетно-выборной партийной конференции» выступил первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

В обсуждении доклада приняли участие члены райкома партии: директор Пижемского леспромпхоза П. А. Нинишов, директор совхоза «Ошминский» Ю. В. Дурнев, директор Пижемского лесхоза Р. А. Шепков, председатель колхоза «Колос» А. В. Перевалов, управляющий районным объединением «Сельхозтехника» В. Н. Горячев,

доярка совхоза «Вякшенерский» В. Н. Огаркова, председатель колхоза «Коммунар» И. С. Пальмов, начальник районного управления сельского хозяйства В. И. Зубов.

С заключительным словом выступил первый секретарь райкома партии Н. П. Воробьев.

По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее постановление.

С информацией «О ходе выполнения постановления второго пленума райкома КПСС от 23 декабря 1975 года «О работе партийных организаций по подготовке кадров» выступил секретарь районного комитета партии В. С. Пестов.

Пленум утвердил план работы райкома КПСС на 1977 год.

## ВСТРЕЧАЙ ПОСЕВНУЮ ДЕЛАМИ

### СНЕГ С ПОЛЯ — ПЛУГ В БОРОЗДУ

Весна в этом году наступает поспешно. С каждым днем снегу на полях становится меньше, а заботы о проведении весенних полевых работ, наоборот, прибавляется. Еще и еще раз проверяем состояние семян, техники, составляем план двухсменной работы посевных агрегатов.

В нашем колхозе «Путь Ленина» семенной фонд зерновых культур и картофеля засыпан полностью. Все семена зерновых кондиционные. Хотя семена и неплохие, потребуются еще дополнительно 25 тонн для посева озимых, которые ушли под зиму слабыми. Приступили к переборке семенного картофеля. Засыпано его с избытком, но часть подверглась порче.

С этого года в колхозе не будет выращиваться лен, а картофельные плантации увеличиваются до 123 гектаров. На 45 гектарах в этом году произведем посадку высокоурожайным сортом «гатчинский», с тем, чтобы в будущем году полностью перейти на этот сорт.

Как и в предыдущие годы, звеньевым по выращиванию картофеля назначен В. В. Втюрин, а помощником также опытный механизатор коммунист Е. А. Перевалов. Вся техника для посадки картофеля подготовлена. Заблаговременно отремонтированы картофелесажалки, культиваторы. Под картофель будет внесена аммиачная вода по 5 ц на гектар, по 4—5 ц фосфорных и калийных удобрений. На некоторых площадях с осени внесены органические удобрения по 80 тонн на гектар, двадцать гектаров картофеля будет посажено по обороту пласта.

Посадку картофеля мы планируем провести не более чем за две недели, а сев зерновых — за 30 рабочих нормосмен. Гусеничные тракторы станут работать в две смены. Подготовкой почвы будут заняты трактористы М. В. Пушкарев, Р. А. Гришанин, на севе — Г. П. и Н. Д. Мухачевы и В. Г. Полаухин.

Внесением аммиачной воды под картофель и яровые займутся механизаторы В. Русов, Ю. А. Хаймов и Н. Д. Лазарцев. Фосфорные удобрения под зерновые будут вноситься с семенами по одному центнеру на гектар, а калийные — вразброс, согласно картограммы, от двух до трех центнеров на гектар.

Всего нам нужно посеять 263 га овса, 100 га ячменя, 15 га гороха и подсев озимых займет около 120 га. Пять сеялок находятся в исправном состоянии. Агрегаты на севе будут работать групповым методом. Семена планируем подвозить на специальной машине с установленным на ней загруз-

чиком сеялок, который одновременно может протравливать семена.

В настоящее время у нас неисправен один гусеничный трактор, который находится в ремонте и должен на днях войти в строй подготовленных.

Механизаторы колхоза «Путь Ленина» готовы приступить к севу юбилейного года десятой пятилетки и сделать все от них зависящее для получения высоких урожаев, обеспечивающих выполнение принятых социалистических обязательств.

П. ВТЮРИН,  
агроном колхоза  
«Путь Ленина».

## В рабочих коллективах

# ВРЕМЯ И КАЧЕСТВО

Строительный участок Пижемского леспромпхоза — сравнительно небольшая организация. Она занимается строительством производственных объектов, жилья, объектов культурно-бытового назначения. Средства, выделяемые стройучастку на строительномонтажные работы, успешно осваиваются. Большая часть их идет на возведение жилых домов. Только в первом году десятой пятилетки было сдано в эксплуатацию семь домов, в которых справили новоселье девятнадцать семей.

Не менее важные задачи стоят перед коллективом работников и во втором году десятой пятилетки. Вновь большое внимание будет уделено строительству жилья, полуватоматической линии по разделке хлыстов, котельной. Несмотря на то, что в зимнее время часть работников направлена на лесозаготовку, на нижний склад, дела в стройучастке идут неплохо. В стадии строительства находятся два трехквартирных арболитовых дома. Их готовят к отделочным работам. В них уже установлены оконные и дверные блоки, настланы полы, крыши покрыты кровлей. На прилегающей территории сделаны надворные постройки, санузлы.

Заложен фундамент и под третий дом. Ведется сборка арболитовых панелей для его монтажа. Все три дома намечают сдать в эксплуатацию в первом полугодии текущего года.

Одновременно с возведением жилых домов усиленными темпами ведется монтаж полуватоматической линии по разделке хлыстов. В настоящее время здесь трудятся плотники, электрики, слесари-монтажники. Планируют пустить его в действие в этом месяце.

Январское и февральское задания коллективом работников участка были значительно перевыполнены. Этому в немалой степени способствовало наличие строительных материалов, социалистическое соревнование. Особенно остро оно развернулось между бригадами А. И. Морданова и И. Ф. Топорова, ведущими строительство трехквартирных домов. Бригады стремятся к тому, чтобы дома были сданы в эксплуата-

## В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

# К ВЕСЕННЕЙ СТРАДЕ

В колхозах и совхозах района скоро наступит горячая пора — весенний сев. Сейчас подготовка к этой работе находится в центре внимания. Подготовка техники и семян, заготовка туков и органики, горюче-смазочных материалов — вот далеко не полный перечень вопросов, которые волнуют сейчас хлебороба.

Вопрос о подготовке сельскохозяйственной техники к весенним полевым работам в колхозе «Колос» и совхозе «Прогресс» заслушивался на заседании исполкома райсовета. Отчет по этому вопросу сделали директор совхоза «Прогресс» И. Л. Сластников и председатель колхоза «Колос» А. В. Перевалов.

Совхозу «Прогресс» нужно будет посеять около 1100 гектаров, посадить 200 гектаров картофеля. Объем работ большой. И в совхозе немало уже сделано, чтобы весенний сев провести на хорошем агротехническом уровне. Неплохо по подготовке техники поработала инженерная служба во главе с Б. Н. Подковыриным.

Из 30 тракторов, имеющих в хозяйстве, 27 отремонтированы, 2 трактора требуют ремонта в мастерских районного объединения «Сельхозтехника», а один будет отремонтирован в совхозе. На линейку готовности поставлены 19 плугов и 5 культиваторов. Из пяти сеялок готовы к работе три, из четырех картофелесажалок — две. Иметь четыре картофелесажалки на двадцати гектарах посадки явно не-

достаточно. Необходимо до начала работ приобрести еще картофелесажалки.

609 тонн минеральных удобрений и 205 тонн аммиачной воды заготовлено для внесения в почву весной. Для внесения аммиачной воды в совхозе имеются четыре ПОУ, которые уже исправны.

Уже сейчас ясно, что необходимо будет организовать работу тракторов на севе в две смены. Для этого нужны кадры. В совхозе «Прогресс» для организации двухсменной работы не хватает трех механизаторов.

В колхозе «Колос» имеется 11 гусеничных и 10 колесных тракторов, из них исправны 6 гусеничных и 9 колесных. Остро стоит в хозяйстве проблема с кадрами. Сейчас один гусеничный трактор проработает без тракториста. На время весеннего сева из числа работающих в хозяйстве, будет привлечено еще шесть человек. Но для обеспечения техники работой в две смены, этого мало.

Сто гектаров льна предстоит посеять в колхозе «Колос». Но пока в хозяйстве нет льнессеялки, также недостает борон.

Более тысячи гектаров займут зерновые и зернобобовые культуры в колхозе «Колос». Много дел предстоит еще в хозяйстве с ремонтом прицепного инвентаря.

По рассмотренному вопросу исполком райсовета принял соответствующее решение.

## РАНЬШЕ СРОКА

Борясь за достойную встречу 60-летия Великого Октября пять хозяйств нашего района квартальный план продажи мяса государству выполнили за два месяца. Колхоз «Коммунар» вместе планируемых 280 центнеров мяса сдал на приемный пункт на 1 марта 1977 года 347 центнеров, выполнив

план квартала юбилейного года на 124 процента. Колхоз «Путь Ленина» выполнил трехмесячный план продажи мяса государству на 105 процентов, имени Свердлова — на 153, имени Тимирязева — на 118 и совхоз «Прогресс» — на 134 процента.

Г. КИСЕЛЕВ.

## С превышением задания

Хороших показателей в работе добиваются деревообрабатчики Шайгинского филиала Линдовского деревообрабатывающего производственного объединения, занятые на

выпуске хлебных лотков. На заготовке деталей успешно трудятся смены А. П. Кочетковой и М. Горяевой. Февральское задание ими выполнено на 107,2 процента.

поведение обсуждается на заседаниях цехового комитета.

В коллективе есть немало замечательных работников, в совершенстве овладевших профессией строителя. Среди них плотники И. Ф. Топоров, А. Е. Губин, М. А. Кардаков. Некоторые товарищи имеют несколько смежных профессий. К ним следует отнести А. Е. Губина, И. Г. Богатырева, Н. Ф. Брянцева, Д. М. Норкина. Это помогает стройучастку своевременно справляться с доведенными заданиями.

Стремясь сдать тот или другой объект в срок, строители участка при этом не забывают и о качественном выполнении всех работ. И это им удается. Об этом говорит тот факт, что все жилье дома, сданные в эксплуатацию в прошлом году, были приняты комиссией с оценкой «хорошо». Свое золотое правило строители не намерены нарушать.

Т. ТОМАРОВА.

На сборке деталей для хлебных лотков добиваются хороших результатов смены Г. Ахматовой и Н. Габдулганевой. Задание прошлого месяца эти смены перевыполнили более чем на 26 процентов.

Т. МИХАЙЛОВА.

## ПЕРВЫМ СОРТОМ

Колхоз «Путь Ленина» с первых месяцев юбилейного года держит первенство в социалистическом соревновании по надоям молока на одну корову среди хозяйств района. За два с половиной месяца текущего года хозяйством продано государству 117 тонн молока.

Молоко поступает на маслозавод первым сортом. Из 117 тонн сданного молока, первым сортом прошло 113 тонн и лишь четыре тонны — вторым.

Товарность молока составляет 88,1 процента.

А. ЗАЙЦЕВА.

Обязательства: как они выполняются?

## РЕШАЮЩИЙ ЭТАП ЗИМОВКИ

В честь 60-летия Великого Октября животноводы колхоза имени Тимирязева приняли социалистические обязательства на зимне-стойловый период 1976—1977 годов. С начала этого ответственного периода прошло пять месяцев.

Колхоз успешно закончил первый год десятой пятилетки. План выходного поголовья скота на 1 января 1977 года выполнен по всем видам. Хозяйство имеет 521 голову крупного рогатого скота, в том числе коров — 215, свиней — 300 голов и 356 голов овец. На сто гектаров сельскохозяйственных угодий произведено 40 центнеров мяса и 312 центнеров молока, что выше среднерайонного показателя соответственно на 4 и 102 центнера. Средний сдаточный вес одной головы крупного рогатого скота равен 365 килограммам, свиней — 117 килограммам, овец — 31 килограмму.

По условиям социальности за восемь месяцев стойлового содержания скота доярки должны получить по 1600 килограммов молока от коровы, поддерживать хорошее санитарное состояние ферм, готовить корма. На днях мы побывали на молочных фермах колхоза, подвели некоторые итоги соревнования.

Березятская молочная ферма, где сосредоточен скот черно-пестрой породы, считается в колхозе самой продуктивной. И коллектив доярок поборолся здесь трудолюбивый и серьезный. Все делается вовремя: кормление животных, прогулки, чистка скота и помещения. Санитарное состояние животных и помещения хорошее, молочная посуда в отдельной комнате. В рацион входят три килограмма концентратов, 20 килограммов силоса, солома в измельченном виде и запаренная кипятком. Минеральных добавок нет, хвойная мука с переосадами. По итогам 1976 года доярки этой фермы идут впереди по колхозу, немногим уступают и передовому коллективу Евстроповской молочной фермы. За прошедший год они получили в среднем по 2182 килограмма молока на корову. В октябре, ноябре, декабре шли с плюсом в сравнении с соответствующим периодом прошлого года, но плюс этот становился все меньше, а январь дал уже минус, февраль — также. В среднем за пять месяцев нужно надойти на одну корову по 1000 килограммов молока. Пока к этой цифре приблизилась только О. Д. Курочкина, а надой в остальных группах равен 600—700 килограммам.

На Малоломовской ферме порядки до недавнего времени были иными чем на Березятской. Коровы стояли нечищенными, везде грязь, даже молочная посуда у некоторых доя-

рок висела на стене прямо в коровнике. С приходом на работу заведующего фермой В. Ф. Свирина все пошло по другому. Нашлись дела для плотников и других специалистов, решили оборудовать комнату для запаривания концентратов. Корма не задерживаются с доставкой и транспортеры по уборке навоза работают. Заботится заведующий фермой о хвойной муке, она есть на ферме, есть и кальций фосфат в качестве минеральной добавки. Пришлось некоторым дояркам из новичков изменить свое отношение к делу, начать чистить коров.

С начала зимне-стойлового периода надой на одну корову по ферме шёл на уровне показателей Березятской фермы. А Л. Е. Вершинина за это время надояла столько же, сколько О. Д. Курочкина.

И все же в целом по колхозу надой в первые два месяца текущего года резко снизился. Если за январь надой на одну корову был равен 190 килограммам и снижение против прошлого года было на один килограмм, то в феврале он равен 198 килограммам, а снижение с начала года составило шестьдесят один килограмм.

В чем причина такого отрицательного явления? Из разговора с доярками колхоза выяснилось, что в прошлом году покрытие коров в некоторых группах прошло не вовремя, отсюда поздние отелы. И в этом году двух быков-производителей, содержащихся на Березятской ферме, кормят скудно. В рацион не входит сено, а солому быки поедают неохотно. Один из быков не племенной породы, а покрывают им коров черно-пестрой породы. Непонятно, чем вызвано такое отношение к воспроизводству стада со стороны зоотехнической службы колхоза.

Вторая причина снижения надоев — скормливание кормов в неприготовленном виде, отсутствие минеральных добавок и хвойной муки, несвоевременная организация прогулки животных. Совершенно не случайно, что из 159 растелившихся коров в настоящее время покрыты лишь 78.

На фермах колхоза есть чистые светлые комнаты, оборудованные под красные уголки. Здесь имеются показатели по надоям на каждый день, месяц, аккуратно оформленные лицевые счета доярок. Частым гостем в красных уголках бывает заведующая сельским клубом Н. Е. Вершинина. Итоги в работе животноводов подводятся ежемесячно. Нет сомнения, что коллектив доярок колхоза имени Тимирязева свои обязательства выполнит. Для этого правлению, зоотехнической службе колхоза необходимо обеспечить Березятскую ферму хвойной мукой, минеральными добавками, упорядочить рацион быков-производителей, неустанно следить за санитарным состоянием на фермах.

И. БУРАКОВА.

# 60 ЛЕТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Весне навстречу

## ТЕХНИКЕ — ГОТОВНОСТЬ

Одна из главных забот, которыми живут сейчас сельские механизаторы, — подготовка техники к весенним полевым работам.

Следует сказать, что в целом по району ремонт техники идет более низкими темпами, чем это было в прошлом году. Сказалась трудная поздняя уборка урожая и переход с 1 января на новый метод комплексного технического обслуживания. Всякое новое дело имеет свои трудности. У нас много было организационных мероприятий: заключение договоров с хозяйствами, подбор кадров, создание на местах производственно-технических участков объединения «Сельхозтехника». По-настоящему в ремонт включились только с половины января 1977 года, а надлежащих условий для ремонта техники пока ни в одном хозяйстве нет.

Несмотря на имеющиеся

трудности, успешно идут дела у механизаторов колхоза «Путь Ленина», где начальником производственного участка С. Д. Евстропов. На первое марта все почвообрабатывающие и посевные машины были поставлены на линейку готовности, завершается ремонт зерноуборочных комбайнов.

Слаженно идет ремонт и в колхозе имени Ленина. Начальник производственного участка Н. Я. Трушков проявил большую настойчивость в своевременной подготовке плугов, сеялок, культиваторов, картофелесажалок. Шесть зерноуборочных комбайнов из одиннадцати отремонтированы комбайнерами в районном отделении «Сельхозтехника».

Плохо с ремонтом обстоит в колхозах «Малокаменский»,

«Колос». В «Малокаменском» до сих пор нет начальника производственного участка, нет бухгалтера-учетчика в колхозе «Колос». На 15 марта в этих хозяйствах не отремонтированы сеялки, в «Малокаменском» исправны пять из девяти, в «Колосе» пять из одиннадцати, плуги, культиваторы и другая сельскохозяйственная техника.

Особое слово о качестве ремонта. В основном техника к полевым работам готовится качественно, хотя есть некоторые отступления от технологии ремонта. Многие коллективы имеют положительный опыт, который должен стать примером для всех механизаторов и рабочих объединения «Сельхозтехника». В этом залог успеха борьбы за урожай 1977 года.

В. ВАРЕНЦОВ.



В срок и с хорошим качеством отремонтирована почвообрабатывающая и посевная техника в колхозе «Путь Ленина».

На снимке: мастер-наладчик С. Ф. Втюрин (слева) и слесарь А. А. Маковеев за ремонтом плульщика.

## КОНТРАСТЫ

Из 1160 центнеров семян, засыпанных по плану, все являются кондиционными, причем 1148 центнеров первого и второго классов.

На зерноскладе в Гагаринском заведующий работает Ф. И. Колесникова. В помещении чисто, все партии семян имеют амбарные ярлыки.

Такой же порядок на зерновом складе и в третьей бригаде колхоза, где хранится овес. Состояние и хранение семян в колхозе хорошее.

Другое положение дел с семенами в совхозе «Вякшенерский». Хотя с осени семена были просушены, но всхожесть оказалась пониженной. Все семена были пресортированы. Но повторный анализ дал совершенно неожиданные результаты — благополучные ранее партии семян оказались

некондиционными по всхожести. Такое явление говорит о халатном отношении со стороны агрономов и управляющих отделений совхоза. По состоянию семенного материала на 1 марта совхоз занимает предпоследнее место в районе. Кондиционные семена составляют всего 32,7 процента, а первого и второго классов имеется 8 процентов.

Не торопятся в совхозе и с обменом семян на Шахунской реалбазе. Из 160 тонн семян, подлежащих обмену на кондиционные, на сортовые, заменены всего 40 тонн. Это единственное хозяйство в районе, которое не произвело обмен семян своевременно.

Скоро в поле. Долг специалистов — еще и еще раз проверить семенные фонды, повысить качество зерна. Это будет надежной гарантией в повышении урожайности полей.

А. МАРАХТАНОВА.

# ИТОГИ СОЦСОРЕВНОВАНИЯ

## Данные за февраль 1977 года (в процентах)

### СОРЕВНОВАНИЕ СМЕН

Пижемского леспромхоза	
Репин В. А.	114,6
Русакев В. Н.	106,1
Васенин Г. Л.	107,5
Клещин Н. Н.	112,4
Остробокова Г. В.	106,5
Мальшева Л. С.	101,3
Лучин П. Г.	101,1
Антюфеев П. П.	102,2
Эргле В. П.	108,4
Кислицына Н. Д.	100,8
Копосова Н. А.	93,6
Шайгинского филиала Линдовского ДПО	
Гаптравалтнев А.	124
Кутергин С. Н.	119,3
Кургузов М. П.	124,8
Кочеткова А. П.	107,2
Горяева М.	107,2
Ахматова Г.	126,1
Габдулганеева Н.	126,1
Пижемского лесхоза	
Милкова А. С.	46
Целищева В. И.	100
Тоншаевского лесохоза	
Долгих И. В.	47,4
Суманеева О. А.	45
БРИГАД	
Пижемского леспромхоза	
Кислицына А. П.	100,2
Васильев Н. Я.	113,3
Втюрин А. П.	116,7
Жуков В. М.	106,9
Кириллов В. И.	120,3
Шутов Н. П.	121,7
Ермаков В.	110,0
Махнев Н. Т.	119,4
Каргу В. М.	111,7
Мальшев П. П.	115,8
Маяков Н. Ф.	113,4
Коновалов Г. А.	116,1
Селезнев В. П.	102,0
Сальмирянов С. М.	116,5
Дупляков Т. К.	105,3
Нетребко В. И.	104,4
Альцевского торфопредприятия	
Коротаев Р.	101
Фомичева	102,9
Бригада на перегрузчателе	101
Шайгинского филиала Линдовского ДПО	
Поплаухин Н. Г.	112,1
Нагибин Г. И.	109,4
Елькин А. М.	108,9
Сафаргалиев А.	110,0
Пижемского лесхоза	
Ашаев М. Д.	108
Жаровский В. А.	119
Втюрин М. Н.	131
Кокоткин В. А.	110
Павленок П. Н.	115
Черепанов Г. Р.	110
Ремстройучастка	
Трушков Л. Ф.	148,1
Халтурин Г. А.	86
Репина Г. А.	102,6
Калинин В. П.	102,4
Безденежных В. И.	93,9
Альцевского стройучастка	
Оботнин Н. З.	106,7
Мальцев В. Н.	122,5
Савиных В. А.	99,4
Коврижных И. П.	112,1
Копосова М. А.	109,7
Тоншаевской МПМК	
Одношвикин В. И.	125
Втюрин П. П.	150
Тухватулин Г.	84
Ремезов Е. М.	116
Огарков А. М.	121
Шут О. Ш.	141
Левин В. Ф.	100
Ковязин Н. З.	119
Шевнин М. Е.	254
Кислицына В. Д.	173,5
Гафиулина М.	215
Хафизова Д.	89
шеферы	90,5
трактористы	100
крановщики	81
Шоферов	
Экипажи Пижемского леспромхоза	
Юдинцева И. М.	133,8
Клещина В. П.	163,0
Вершинина Г. В.	126,2
Степанова Б. А.	168,0
Петухова Г. М.	123,9
Сенникова А. Д.	117,5
Кодечигова Н. П.	117,5
Крупина А. К.	175,0
Клещина А. Н.	127,6

Первая графа — наименование предприятия, вторая — выполнение плана реализации продукции, третья — рост реализации с начала года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Пижемский леспромхоз	105	105
Шайгинский филиал Линдовского ДПО	81	85
«Сельхозтехника»	100	97
Типография	100	100
Льнезавод	35	58
Пижемский лесхоз	94	109
Маслозавод	108	117
Альцевское торфопредприятие	101	130
Тоншаевский КБО	100	83
Межколхозный лесхоз	104	98
Тоншаевская РМСС	116	—
<b>Итого по району</b>	<b>98</b>	<b>103</b>

### СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

Первая графа — наименование организации, вторая — выполнение плана подрядных работ.

Тоншаевская МПМК	100
Ремстройучасток	100
Альцевский стройучасток	44,5

### ПРЕДПРИЯТИЙ ТОРГОВЛИ

Первая графа — наименование предприятия, вторая — выполнение плана товарооборота.

Тоншаевское райпо	94,9
в том числе:	
коопунивермаг	100,8
районное	86,1
Пижемское	93,3
Ошминское	89,8
общепит	102,3
розница	94,3
комиссионный	100,5
книжки	100,3
ОРС Пижемского леспромхоза	88,6

### ПРЕДПРИЯТИЯ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

Первая графа — наименование предприятия, вторая — выполнение плана.

Комбинат бытового обслуживания	92,6
в том числе:	
ателье в р. п. Тоншаево	103,7
Шайгинская швейная	84,2
цех в р. п. Тоншаево	100,8
ателье в р. п. Пижма	83,0
Буреполомская мастерская	74,1

### ПРЕДПРИЯТИЯ СВЯЗИ

Первая графа — наименование предприятия, вторая — выполнение плана тарифных доходов.

Тоншаево	110,1
Шайгино	103,9
Буреполом	102,0
Пижма	101,6
Шерстки	100,0
Малокаменское	128,9
Пруды	100,0
Сухой Овраг	101,1

Огаркова И. А.	126,9
Семькина А. С.	124,0
Черепанова Н. П.	117,8
Сенникова Н. Д.	137,6
Лузина В. П.	118,4
Кузнецова И. И.	136,0
Кислицына Д. К.	157,8
Маковеева В. В.	145,0
Пономарева А. П.	132,8
Хлыбова А. В.	130,0
Елкина В. В.	142,9
Ложкина В. А.	127,0
Ветюгова П. А.	153,3
Токтарова В. П.	114,5

### районного объединения «Сельхозтехника»

Предеин Н. Д.	302
Евстропов В. Т.	299,4
Томилов В. В.	266,6
Мальцев Н. П.	260,3
Соловьев И. И.	182,1
Козлов В. Л.	166,9
Маштакоев А. А.	133,1
Смирнов В. В.	130,0

### Тоншаевского спецотделения «Сельхозтехника»

Кодочигов В. И.	283
Томилов В. И.	280
Долгих А. А.	258
Велигжанин Н. Г.	249
Березин В. В.	230
Некрасов Н. Ф.	222
Сердюков Н. Л.	216
Клещин С. А.	213
Евстропов В. С.	211
Думкин П. Н.	211
Иванов В. И.	207
Думкин Ю. Н.	200
Томилов В. А.	186
Клещин А. А.	185
Джурмий П. И.	184

Вякшенер	103,4
Большой Лом	89,2
Втюринское	87,7
Большие Селки	100,7
Ошминское	100,3
Кедочиги	129,5
Шукшум	85,0
Казанер	116,5
Всего по району	104,9

в том числе:

почтовая связь	101,5
телеграфная связь	116,3
городская телефонная связь	100,6
сельская телефонная связь	104,0
радиофикация	94,7
дополнительные услуги связи	115,0
товарооборот отделения «Союзпечать»	105,4

### ПРЕДПРИЯТИЯ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА

Первая графа — наименование железнодорожной станции, вторая — погрузка, третья — выгрузка, четвертая — статнагрузка.

ст. Тоншаево	123	110	102
ст. Пижма	85,8	96,4	102

### СОРЕВНОВАНИЕ ЦЕХОВ

Пижемский леспромхоз

Арбинский лесопункт	102,5
Пижемский лесопункт	103,1
Узкоколейная железная дорога	104,5
Нижний склад	106
Лесопильный цех	102,5
Деревообрабатывающий цех	97,1
Мебельный	112,5
Склад пиломатериалов	107,2

### Шайгинского филиала Линдовского ДПО

Лесозаготовки	66,4
Лесовывозка	52,4
Лесопиление	69,0
Деревообработка	78,2

### Объединения «Сельхозтехника»

Тоншаевская мастерская	115
Ошминская мастерская	80
Автотранспорт	148
СТО животноводческих ферм	102
СТО автомобилей	127
Техобслуживание МТП	100
Тоншаевское спецотделение «Сельхозтехника»	106
Автотранспорт	84
Механизированный отряд	84

### Пижемский лесхоз

ДОЦ лесхоза	89
Лесопункт	116
Пижемское лесничество	46
Шайгинское лесничество	100

Альцевского торфопредприятия

Участок № 2	78,2
Железнодорожный цех	70,8
Механическая мастерская	176,5

Гоголев Н. А.	169
Демин В. Н.	166
Окунов А. В.	163
Жуков П. А.	140
Кршенинников В. Д.	139
Трушков В. Н.	138
Шангин А. С.	135
Афанасьев В. Н.	135
Вершинин В. М.	133
Смирнов А. П.	115

### Пижемского лесхоза

Гарифулин З. Г.	125
Вершинин Л. А.	122
Соловьев В. А.	129
Шалагинов В. П.	120
Черепанов Б. Г.	122

### Транктористов Тоншаевского спецотделения «Сельхозтехника»

Иванов В. И.	201
Гусев Г. А.	186
Солоницын А. Н.	167
Трушков А. В.	165
Томарев В. С.	165
Клещин С. А.	162
Воробьев В. Н.	161
Дерышев В. Н.	149
Дупляков П. Ф.	148
Жеребцов А. Я.	146
Комаров П. С.	145
Хлыбов В. И.	144
Хлыбов А. И.	139
Целищев В. И.	139
Гашков И. Н.	138
Смирнов М. В.	134
Пакичев А. М.	131
Томарев В. С.	125
Пасхин Ю. А.	125
Путиков Ю. И.	119
Колчанов Н. А.	114
Томарев В. А.	113

Солоницын А. А.	112,6
Алексеев М. М.	110
Даровский В. Д.	107
Дудин В. Г.	105
Комаров В. И.	104
Дмитриев Б. А.	102
Втюрин Б. Н.	100,7

### Машинистов Альцевского торфопредприятия

Тотмин И. Н.	114,7
Тюлькин А. В.	114,7
Бажин В. А.	124,3
Иванов В. Я.	114,6
Сикирко Р. Н.	107,7
Королев Е. А.	121,6
Колбин А. Н.	112,2
Маслов А. А.	121,3
Колечихин В. И.	115,8
Коломаров Л. Ф.	127,8
Зубов Н. И.	110,5
Клещин Н. А.	107,9
Важенин Б. М.	103,2
Мальцев А. Г.	103,4
Щекотов Н. И.	107,1
Коряковцев С. Г.	106,7
Чугунов А. Н.	109,1
Шишмакев Г. Н.	108,4

### ПОГРУЗКА И ВЫГРУЗКА ВАГОНОВ

ст. Тоншаево	24
норма простоя (час)	19,2
фактический простой	138
экономлене вагонов:	19
от простоя	138
от статнагрузки	19
ст. Пижма	18
норма простоя	14,2
фактический простой	117
экономлене вагонов:	143
от простоя	117
от статнагрузки	143

## Горизонты Нечерноземья



В Бежецком районе Калининской области по-новому организовано техническое обслуживание машинно-тракторного парка колхозов и совхозов с участием объединения «Сельхозтехника». Профилактический ремонт теперь проводится по графику. Для этого в объединении созданы группы инженеров-технологов, диспетчерская служба, а в колхозах и совхозах — пункты технического обслуживания и свои диспетчерские. Один инженер «опекает» 60 тракторов, что составляет парк двух хозяйств. «Сельхозтехника» обеспечивает доставку хозяйствам запчастей. За год работы по новой системе простои техники сократились на 10 тысяч машинно-смен.

На снимке: на центральном диспетчерском пункте объединения. Старший диспетчер Л. Жукова и главный инженер-технолог В. Чумаков принимают заявки от хозяйств на запасные части.



Калининская область. Светлана Пинкиной (на снимке) присвоен очередной, пятый разряд оператора репродукторной свинофермы в совхозе имени 50-летия СССР. Это признание ее мастерства. Прошло всего три года с той поры, когда выпускница средней школы пришла с подругами на новую ферму. Механизация производства облегчила труд животноводов, сделала работу на ферме интересной.

Фото А. Овчинникова.  
(Фотохроника ТАСС).

ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК



18 марта 1871 года парижские рабочие стали атакующим классом, по образному выражению К. Маркса, поднялись «штурмовать небо».

Парижская Коммуна — это первое в истории человечества правительство рабочего класса. В сложной обстановке открытой гражданской войны и иностранной интервенции 72 дня развевалось знамя Коммуны. Исторической заслугой Парижской Коммуны было разрушение старой государственной машины, служившей целям эксплуататоров, и создание новой государственности, призванной служить народу. Парижские рабочие впервые в истории пытались построить государство нового типа — государство диктатуры пролетариата.

Октябрьская революция, как продолжение дела Коммуны, в огромной степени обогатила ее опыт, довела дело коммунаров до победного конца и стала исходным рубежом современного международного рабочего и коммунистического движения. В этом году День Парижской Коммуны отмечается в канун 60-летнего юбилея Великой Октябрьской социалистической революции. Опыт Коммуны в нашу эпоху многократно обобщен и умножен. В памяти всего прогрессивного человечества навсегда сохранится живой и воодушевляющий облик парижских коммунаров.

На снимке: плакат Коммуны «Я хочу быть свободной! Это мое право, и я защищаюсь». Художник В. Алексис. Из фондов Музея К. Маркса и Ф. Энгельса.

## БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

Наше время — время быстрого развития всех видов транспорта и, в частности, автомобильного. По улицам и дорогам района движется все больший и больший поток автомашин, мотоциклов, тракторов. Весной же транспортный поток еще более возрастает, в него вливаются десятки мотоциклов, мотоциклов, автомашин личного пользования. Прибавьте к этому еще велосипедистов, и вы сможете примерно представить, как высока напряженность транспортного потока в районе.

Ясно, что при высокой напряженности движения как от водителей, так и от пешеходов требуется повышенное внимание. Но встречаются еще люди, которые думают, что перейти улицу можно в любом месте и перед близко идущим транспортом. Явно недооценивая правил дорожного движения, они не понимают всей

опасности нарушения этих правил, ведь в подобных случаях можно потерять не только здоровье, но и жизнь.

Чтобы обезопасить движение транспорта и пешеходов, на улицах устанавливаются дорожные знаки, делаются тротуары. Но вся эта обширная работа пока еще не приносит таких действенных результатов, какие бы хотелось видеть. Распространено мнение, что виновником всех аварий и происшествий на дорогах является водитель. Но водитель хотя и главная, но не единственная фигура в дорожном движении. Если пешеходы, велосипедисты, пассажиры будут нарушать правила дорожного движения, то даже при самых лучших водителях транспортных происшествий не избежать.

Нарушая правила, пешеход может создать на дороге такую обстановку, при которой даже самый хороший водитель не сумеет предотвратить аварию.

За примерами далеко ходить не следует.

Н. А. Журавский в поселке Пижма переходил дорогу в нетрезвом состоянии перед близко идущей автомашиной и был сбит, получив телесные повреждения.

А. Ф. Мамаева двигалась по проезжей части улицы Кирова в пос. Пижма, хотя рядом есть тротуары, и была сбитая проезжавшей машиной, получила смертельное ранение.

Особенно тревожно то, что пьяный пешеход, которому, как говорят, море по колено, подвергает опасности не только свою жизнь, но и жизнь окружающих.

В целях обеспечения безопасности движения транспорта и пешеходов определенную работу проводят работники милиции. Однако охрана общественного порядка, создание безопасности движения — дело не только органов милиции, это дело всех общественных организаций, каждого из нас!

**В. МЕНЬКОВ,**  
госавтоинспектор  
Тоншаевского РОВД.

## Письма наших читателей

### Радио опять молчит

Для чего в доме радио? Странный вопрос, скажете вы. Разумеется, для того, чтобы слушать последние новости, наслаждаться музыкой, любуясь из репродуктора, вообще, для того, чтобы быть в курсе всех дел, происходящих на земле.

К сожалению, в домах жителей поселка Шайгино радио служит только для украшения. Большею частью оно в наших домах молчит.

15 февраля в 21 час 35 минут передавали радиоспектакль «Отверженные», кото-

рый нам не удалось дослушать до конца — радио отключили. 16 февраля в 15 часов 10 минут передавали последние известия, которые мы также не дослушали.

Радио молчит довольно часто, а ежедневно, как правило, до девяти часов дня мы его совсем не слышим.

Я регулярно плачу определенную сумму за свою радиоточку и хочу, чтобы оно не молчало, а говорило в положенные часы.

**З. МАТВЕЕВ,**  
житель поселка Шайгино.

### Чтобы не оборвало провода

Для работников «Горэнерго», да и большинства населения большую неприятность приносит самопроизвольное падение снега с крыш. Если своевременно сбросить его, то обледеневшая масса в прекрасный весенний день или вечер не обрушится на голову, не оборвет перекидки электрических проводов, не нарушит бесперебойную подачу электроэнергии в ваш дом и в десятки квартир, расположенных с вами по соседству, не выведет из строя действующее дорожное оборудование.

Очень часто бывает, что снегом обрывает провода, но они не слхестываются и по ним продолжает поступать напряжение к месту обрыва. Случайное прикосновение к такому проводу — смертельная опасность. Не следует допускать нарушений электрических линий.

Также немалую опасность таят в себе тополя и другие деревья, посаженные под проводами и вблизи их. Эти деревья, как правило, не обрезаются, а вырастают в строевой, полной зрелости лес. Такое насаждение если не обрывает, то слхестывает провода. Необходимо произвести уход за зелеными насаждениями чтобы избежать искрение проводов при слхестывании, а следовательно, избежать пожара в сухую ветреную погоду, особенно летом.

**И. СМЕРНОВ.**

## ДОГОВОРА ОТЧУЖДЕНИЯ СТРОЕНИЙ

Договора отчуждения строений (купли - продажи, дарения, мены), находящихся в городе, поселках городского типа, подлежат обязательному нотариальному удостоверению с последующей регистрацией его в исполнительном комитете городского, поселкового Совета депутатов трудящихся. Регистрацией занимается специальное учреждение исполкомов городских, поселковых Советов депутатов трудящихся — бюро технической инвентаризации (БТИ).

В сельских населенных пунктах договора отчуждения строений не подлежат обязательному нотариальному удостоверению, но по желанию сторон они могут быть нотариально удостоверены. Договоры отчуждения строений в сельской местности должны быть совершены в письменной форме и представлены для регистрации в исполнительные комитеты сельских Советов.

Несоблюдение в городе и поселках городского типа нотариальной формы, а в сельской местности — письменной формы договоров отчуждения строений приведет к тому, что эти договоры признаются недействительными. Для нотариального удостоверения договора отчуждения строения, находящегося в городе и поселках городского типа, требуется

### Наши консультации

личное присутствие обеих сторон в нотариальной конторе, исполкоме поселкового Совета (продавца и покупателя, дарителя и одаряемого) при наличии паспортов, а если гражданин не имеет паспорта, то удостоверения личности, выданного исполкомом сельского Совета, где постоянно проживает этот гражданин. Кроме того, нотариус, секретарь исполкома поселкового Совета истребует права, устанавливающий документ на дом (ими являются договоры купли - продажи, дарения, договора о предоставлении в бессрочное пользование земельного участка, регистрационные удостоверения, свидетельства о праве на наследство и о праве собственности и т. д.) справку - характеристику из бюро технической инвентаризации и справку об отсутствии задолженности по налогам из районного финансового отдела.

Если дом приобретен супругами в течение брака, совместной жизни как в сельской, так и в городской местности, обязательно берется письменное согласие второго супруга на отчуждение дома супругом, за которым зарегистрирован дом.

При удостоверении договора

об отчуждении жилого дома, принадлежащего колхозному (единоличному — крестьянскому) двору, должно быть истребовано письменное согласие всех совершеннолетних членов колхозного (единоличного - крестьянского) двора на отчуждение дома.

В случае отчуждения жилого дома, расположенного на земле, закрепленной колхозом, совхозом, истребуется решение общего собрания членов колхоза (собрания уполномоченных) или решение администрации совхоза о сохранении полностью или частично приусадебного участка за приобретателем дома с указанием его размера.

Государственный нотариус или секретарь исполкома поселкового Совета, сельского Совета депутатов трудящихся обязательно проверяет, чтобы один и тот же гражданин не продавал в течение трех лет более одного дома, а покупателем не приобретался дом при наличии в его собственности или на имя второго супруга и их несовершеннолетних детей дома как в этом населенном пункте, так и расположенного в другой местности.

**С. ЦОЛАН,**  
государственный нотариус  
Шахунской государственной  
нотариальной конторы.



В Иркутске прошел зональный смотр Всесоюзного фестиваля самодеятельного художественного творчества трудящихся. В нем приняли участие творческие коллективы Бурятской АССР, Красноярского края, Читинской и Иркутской областей. В городе на Ангаре продемонстрировали свое искусство народные театры и ансамбли, хоры и танцевальные коллективы — всего более полутора тысяч самодеятельных артистов.

На снимке: лауреат

фестиваля — танцевальный коллектив Дома культуры Саяно-Шушенской ГЭС исполняет композицию «Мы строим ГЭС».

Фото Э. Брюханенко.

**Редактор**  
**Ю. Н. ШИШМАКОВ.**

Буреполомскому лесничеству Пижемского лесхоза требуется пчеловод с местом жительства кордон «Медведевский». Квартира с надворными постройками предоставляется. Оплата труда по договоренности. Обращаться по адресу: пос. Буреполом, лесничество.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
606950 р. п. Тоншаево  
Горьковской области,  
ул. Центральная, дом 2в

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
Зак. 162 Тираж 4512

Тоншаевская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.